

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании «Сбербанк страхование» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruAA (что соответствует рейтингу A++ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A++, прогноз стабильный.

Положительное влияние на рейтинговую оценку оказывают высокое отклонение размера фактической маржи платежеспособности от нормативного значения на последнюю отчетную дату, высокое значение коэффициента текущей ликвидности (117% на 31.12.2016) и уточненной страховой ликвидности-нетто (80% на 31.12.2016), высокая рентабельность инвестированного капитала (8,5% за 2016 год) и высокие размерные показатели компании (2-й размерный класс). Кроме этого, позитивно оцениваются низкое значение коэффициента убыточности-нетто (38,8% за 2016 год), высокая географическая диверсификация страхового портфеля и высокая надежность перестраховочной защиты. Агентство также положительно оценивает высокие показатели рентабельности компании в соответствии с отчетностью по МСФО. Так, за 2016 год рентабельность активов составила 14,0%, собственных средств — 57,7% и инвестированного капитала — 87,4%.

«В качестве одного из ключевых факторов, существенно влияющих на рейтинговую оценку, агентство выделяет высокий потенциал собственника компании, ПАО «Сбербанк». Собственник проявляет заинтересованность в развитии дочерней компании, что оказывает сильное положительное влияние на ее текущую деятельность и перспективы развития. Также агентство отмечает высокое качество активов компании. Так, доля высоколиквидных активов, имеющих рейтинги ruAA— и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или сопоставимые рейтинги от других агентств, составила 84,0% на 31.12.2016 и 84,1% на 21.04.2017», — отмечает Любовь Антонова, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

В числе факторов, сдерживающих рейтинговую оценку, отмечаются крайне высокие темпы прироста страховых взносов (128,1% за 2016 год по сравнению с 2015 годом), отрицательный технический результат, рассчитанный без нарастающего итога, по страховому портфелю в целом (-210,4 млн за 4 квартал 2016 года), высокие значения комбинированного коэффициента убыточности-нетто (106,9% за 2016 год) и доли расходов на ведение дела (59,4% за 2016 год), низкая диверсификация страхового портфеля и каналов распространения страховых продуктов. Кроме этого, негативно оценивается отрицательная рентабельность активов и собственных средств по РСБУ (-2,9% и -14,9% за 2016 год соответственно).

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию прочего имущества граждан. По данным Банка России, по итогам 2016 года ООО СК «Сбербанк страхование» заняло 22-е место среди российских страховых компаний по величине взносов и 2-е место по страхованию прочего имущества граждан. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.12.2016 активы страховщика составили 8 869,1 млн рублей, собственные средства — 1 607,5 млн рублей, уставный капитал — 485 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 8 567,9 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 23.06.2017